

Domingo 5 de Noviembre de 1905
VER EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 3 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

Edición del sábado á las doce de la noche para el domingo 5 Noviembre 1905

ANO XIII - Mar. 4.028

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, el mes... 120
Fuera, el trimestre... 450
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 850

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

BOICHO LEED REPUBLICANOS

Por qué nos odian.-Soriano es la afrenta de la República.-Al presidente de la Audiencia

LEED REPUBLICANOS

Por qué nos odian

MIRADA RETROPECTIVA

El trust se mueve. Lo agitan Moliner y Soriano. Es un fantasma que toma cuerpo, que pide votos. ¿Su bandera? ¡No se conoce! Los que han gestionado su constitución hablan en nombre del antiblasquismo. Es una gran divisa colocada en los respectivos morrillos de sus dos creadores. Es el hierro de la ganadería aplicado en el glúteo de Soriano y Moliner, dos becerros electorales que piden corral á todo punto.

¡El antiblasquismo! Tan fácil es demostrar que el blasquismo no existe más que en la estúpida imaginación de quienes explotan los odios contra Blasco Ibáñez y la Unión Republicana, que reacuñaríamos a demostrarlo si a ello no nos impulsara el deseo de coloar las cosas en su sitio, porque no podemos tolerar la intrusión y el dominio (i) de farsantes, embajadores y trapaceros.

Dicen que el Cid Campeador, aún después de muerto, les ganaba batallas á sus enemigos. Aquí ocurre una cosa parecida, no porque el blasquismo haya muerto, pues mal puede desaparecer lo que no ha existido nunca, sino porque nuestros antagonistas, los que forman el mercenario ejército contrario, parecen que se batían en una fantasía, contra una sombra, contra un colosal duende que siempre las venía: un blasquismo de ultratumba, un fantástico campeador, que apenas agita su silleta en las temebrosas regiones de lo desconocido, les pone en fuga, en alas del pavor, abandonando armas y mochilas, y ganando á escape la orilla opuesta del río.

Mágico poder el nuestro! Valencia vencida desde la cocina de un alquimista! El monarquismo de toda catadura y la reacción de todo juez vendidos por un Zoroastro de los nuevos tiempos!

Franamente: sonreímos al pensar lo podernos que somos. A nuestro servicio tenemos encantadores que subordan á nuestros enemigos, encuadrándolos para que nos tiremos á matar; magos que los alucinan y los extasián para que, aprovechando su atonía, nos llevennos el botín; gigantes que destruyen y vilipendian las ideas y conglomeradas fuerzas que nos molestan; á los rudos golpes de sus herculeas manos; ogros que los espantan; gorgorizas que los horripilan; colopos y centauros que los diezman ó los hunden en las cavidades subterráneas. Quién dirá que el criticismo filosófico podría tener una nueva aplicación estudiando el carácter del antiblasquismo!

Huviendo los grandes filósofos que las divisiones olímpicas habían sido vencidas en su falta de digibilidad por el cristianismo y éste después por la ciencia; han creído los pensadores y los sabios que los milagros, las intervenciones celestes, los fenómenos sobrenaturales eran puras ficciones de la imaginación, errores del tiempo, maravillas, es inconcebible tradiciones, trámeras que habían desaparecido como desaparecieron los dioses "del tipo jónico de Homero y del dorico de Hestodo".

Y esto es un gravísimo error de la filosofía de la historia y de la historia de las religiones. Aquí, en Valencia, en el siglo XX, después de la desaparición de los súenos mitológicos, se ha creando una nueva mitología con sus dioses del tipo jónico y de tipo dorico: allí están sus oráculos, Soriano y Molina, creando entre una nueva barbara greca, la religión de lo imposible, de lo increíble: el antiblasquismo, aburda forma de gobierno inventada por el famoso soplamiento y escupamiento, con el posterior y formidable contagio soriano y plazas morísticas, católicas, conservadoras; en suma, una riquísima antiespectáculo, ó permitássenos la extravagancia, fauna patológica.

El antiblasquismo!

Hace próximamente trece años se fundó EL PUEBLO. Los obstáculos con que tropezaron el partido republicano en toda España, los aciendes que ocasionaron su disgregación y otras causas a que no se oportuno enumerar, arrancaron el espíritu de protesta antimonárquica en la española tierra.

Le este sopor no se había librado Valencia, que de la región republiquesa por espíritu.

Bien se Ibáñez que ya, adolescente, con su

padrón de amigos sostuvo con empeño y valentía juveniles, una campaña brillantísima, creó La Bandera Federal.

El casi dominio absoluto de que gozaban dinásticos y reactionarios comenzó á sufrir los quebrantos, las resonanzas, las inquietudes de un cambio repentino, imprevisto.

Blasco Ibáñez se reveló como un orador eloquente, a rehabilitar; interesantísimo, follásimas y breve, como El conde Garci Fernández, Romeo el Guerillero, Mademoiselle Norma y La Historia de la Revolución Espanola, ese día enazar, esa época de destierro ocasional por la publicación de unos versos

contra Cánovas, así como su libro *Paris* y otras manifestaciones de su ardiente mentalidad, popularizaron su nombre, y los jóvenes republicanos primero, después los veteranos, los aguerridos, le alentaron, le prestaron el auxilio de sus entusiasmos por la República, dando como primer resultado de esta agitación la necesidad de crear un periódico, *EL PUEBLO*: el extraño dominio de Dualde comenzó á peligrar. Este traidor á la República, jesuita como jamás lo ha sido ningún republicano, envidioso por efecto mismo de su decadencia, nos miró con odio.

Comenzó por traicionar al inolvidable Gonzalo Julián en las elecciones celebradas en 1893, aconsejando á sus amigos que le votasen á él, á Dualde, solo, y de ahí la diferencia entre los dos candidatos, de 1.500 votos.

Pero si no pudo consumar su traición con respecto al Sr. Julián, lo hizo contra Blasco Ibáñez prestando al robo de las actas de la famosa sección 42, de acuerdo con los conservadores, hecho al que debió su elección el ilustre poeta Teodoro Llorente, con la diferencia de un centenar de votos.

Entraron en acción *EL PUEBLO* y Blasco Ibáñez. El gran novelista valenciano convirtió esta publicación en hiriente hoguera, en la que poco a poco se consuman errores cometidos por buenos republicanos, seducidos por falaces y engañosos cantos del jesuita de sayo corto Vicente Dualde. Se purificó el simbólico de farsa y de indignidad erizado por el casticismo y la explotación dualdesea. Blasco Ibáñez aconsejó el retramiento, y las masas, guías y hacia un punto fijo, le obedecieron, no interviniendo en las elecciones celebradas en 1896.

Esta habilísima maniobra permitió al ilustre republicano entregarse sin descanso á combatir á la monarquía y á la reacción. *EL PUEBLO* realizó inolvidables campañas: sus columnas han albergado los mejores pensamientos, las más bellas, atrevidas y nuevas ideas surgidas de la infatigable, apasionada y combativa pluma de Blasco Ibáñez.

Mitins y libros; actos de propaganda á cada momento; una actividad como jamás había empleado ningún republicano desde la Restauración; protestas formidables contra lo existente; discusiones religiosas, filosóficas, que derribaron el odio del poder del carlismo y del clericalismo; cárceles, procesos, destierros, persecuciones ordenadas por los enemigos de la República, que velan en Vicente Blasco al genio iconoclasta, agitándose incesantemente; las quejas de los desheredados, cualquier que fuese su clase, incluso la sacerdotal, como una obra de justicia contra la viliana explotación del alto clero, hallaron en nuestro periódico un eco, no sólo cariñoso, sino un apoyo decidido; y las más de las veces, Blasco Ibáñez y algunos de sus amigos, pagaron con la cárcel su amor por sus semejantes.

Se apostó la reacción, pero todo fué inútil. Un cambio de táctica hizo necesario la lucha electoral, después de una abstención de cinco años; y Dualde, cuya habilidad y republicanismo consiste en engañar á todo el mundo, sedujo á Blasco Ibáñez, como antes había seduido á Gonzalo Julián y á Blasco Grajales; le juró amistad, fidelidad, compañerismo.

Días después de proclamada la candidatura de Dualde y Blasco Ibáñez, el primero, recorrió el distrito del Puerto y aconsejaba á sus amigos que le votasen solo y abandonasen á Blasco Ibáñez. Somos testigos presenciales de aquellas indignidades. Hasta uno de sus amigos, un obrero llamado Rigoberto Pérez, se amonestó á encogerse de la abogado jesuita.

La voz de traición circuló entre los republicanos quienes castigaron tanta infamia, tanta abyección, derrotándole. De entonces data la muerte del Judas Dualde. No se ha levantado ni se levantará. Lo inspiró la envidia y le consume la impotencia.

Contra todos se levanta la invencible Unión Republicana: suyo es el porvenir porque ella ha destruido á los malos republicanos, á los clericales, á los monárquicos autores de la catástrofe nacional.

¡Por esto nos odian!

que hemos trabajado siempre desde la obscuridad, nos convertimos en turiferarios unas veces y otras en testaferreros suyos.

Insultó y escarneció Moliner, contra quien escribió toda la campaña; hizo chistes contra los Taroncher, que le odian porque derrotó la candidatura de Morayta, patrocinado por ellos y la de Moreto, defendida por los buenos valencianos; criticó á Dualde, que bien lo merecía, y las campañas de *EL PUEBLO*, que hasta entonces se habían sostenido por amor á los ideales, se dirigieron, por el capricho del odio y astrialibrio y alcoholizado Soriano, contra los hombres.

Exitó las pasiones personales, y cuando ya no tuvo contra quién dirigirse insultó y traicionó á Blasco Ibáñez y provocó una división. Constituyó un muladar y enquistó su persona sobre los restos despreciables de los Taroncher, de los Dualde, de los Blasco Grajales.

Los vencidos por el impulso de los buenos, de los intrépidos, de los que respetan á los hombres pero los superan á las ideas, se reunieron en cómicos. Los odios fueron el hilo que los zureció. Todos se miran y se dan asco, pero caminan juntos, bajando la cabeza para ocultar su vergüenza. Votan juntos, pero no piensan juntos, como dijo Nicolás María Rivero en los tiempos precursores á la Revolución.

Los partidillos, destruidos primero por la gloriosa e inolvidable Fusión Republicana y después por la Unión; monárquicos, errantes, carlistas sin alma, católicos sin Dios, vieron en el muladar el pasto para satisfacer sus apetitos; se unieron todos para combatirlos, para aniquilarlos. El trust, di fe de vida, lanzó sus primeros vagidos, viéndole al mundo contrahachado, deformé, anguloso, encanulado, raquítico.

Desde los reactionarios más recalcitrantes hasta los anarquistas y quienes la absorción republicana de las masas no dejó prosperar, se abrazaron.

Necesitaban un médico que vigilase la salud del enfermo, y surgió Moliner, microbio del mal, moscardón del pecindismo, águila funebre de la tuberculosis.

El trust lo forman los vencidos, los personalistas, los desgraciados, los aspirantes jamás satisfechos, los enemigos de la República.

Ellos se unen y se votan por odio. Se organizan en la sombra por odio. Piensan en nosotros y nos combaten por odio. El odio los mata, los disipa, los tuerce, los tuerce. Su República, su monarquía, su Dios, su D. Carlos, es el odio, el odio y siempre el odio, disfrazado bajo la máscara del antiblasquismo, que no existe más que como disfraz del antirrepublicanismo.

Los monárquicos nos han odiado y nos odian siempre. Somos republicanos, y esto basta. El trust ha degenerado. Monárquicos y católicos votan á llamados radicales y librepensadores y viceversa. Pestilencias mulardas que infectan el espacio, que lo corrompen, que lo padren.

Republicanos! A grandes rasgos hemos tra-

zado la historia del trust, que se inspira en sentimientos de venganza antirrepublicana. Nuestro deber es llegar al fin con la misma cohesión y disciplina de siempre. Tratan nuestros enemigos de despedazar la bandera tricolor. Son los lobos reactionarios que descienden de la montaña. Son hienas sin entrañas que nos acechan. Son barbáras hordas de esclavos sia puider que vendan su alma, su cuerpo, su voto, su conciencia, como parásitos excructables sin redención.

Contra todos se levanta la invencible Unión Republicana: suyo es el porvenir porque ella ha destruido á los malos republicanos, á los clericales, á los monárquicos autores de la catástrofe nacional.

¡Por esto nos odian!

P. Azzati,

A LOS SORIANISTAS

Soriano es la afrenta de la República

Nos dirigimos á los que, procediendo del campo republicano, figuran por lamentable ofensa.

E las pasadas elecciones de diputados á Cortes, obtuvo la Unión Republicana 10.600 votos.

Por lo tanto, si hubiésemos presentado un solo candidato, —el Sr. Blasco Ibáñez ó el señor Menéndez Pallarés,— se evidencia que le habríamos sacado triunfante por 10.000 votos y pico, y hubiéramos podido dar al Sr. Trénor y al Sr. Cepeda, ó al Sr. Cepeda y al Sr. Salvárry, más de 5.000 á cada uno, en cuyo caso éstos hubieran triunfado por 12.000 votos, y Rodrigo Soriano no sería diputado, lo cual equivale a decir que ésta horas el sorianismo está extinguido. ¿Tiene esto ventaja de hoy?

Para hacerlo así, teníamos un motivo poderoso, un pretexto fundísimamente, una razón moral por encima de toda razón política: la digni-

dad y el valencianismo. Nadie nos podía discutir el derecho á liberar á Valencia de la plaga sorianista y de Soriano el mancillador de honor, el insultador de madres y esposas, el que amenazó y vilipendió la vida y el honor de republicanos, de conservadores y de liberales.

Sin embargo, no lo hicimos: La Unión Republicana presentó y votó candidatura doble, candidatura cerrada, y en cuanto á los demás partidos, limitámonos á pedir que cada cual votase á los suyos, con lo cual bastaba para derrotar a Soriano. En suma: cumplimos con nuestras votaciones con los monárquicos y carlistas, sin que votase á los republicanos, y eso, que, según dice Soriano, ha sido un despotismo.

¿Y sabéis, porque lo hicimos así? Pues porque ni los Sres. Blasco Ibáñez y Pallarés habían admitido combinación alguna con los monárquicos, ni nuestro partido la hubiera tolerado.

¿Ay, de quien se atreviese á proponer semejante cosa, con razón ó sin ella, á nuestros co-religionarios!

Es cambio Rodrigo Soriano pidió impúdicamente en aquellas elecciones el sufragio á todos los partidos, incluso al carlista, y no admitió compañero de candidatura, para poder casar la suya con todos los demás candidatos.

Y ahora... ahora la desvergüenza de ese hombre llega al colmo de lo inaceivable.

Ahora en letras de molde proclama "El Radical" que los republicanos radicales —fijáos bien: "RADICALES", es decir, más avanzados y más librepensadores y más puritanos que nosotros—pueden y deben votar á candidatos monárquicos y carlistas.

Esto no se había atrevido aún á decirlo públicamente ningún periódico monárquico ni carlista respecto á los republicanos. Era preciso que viniese un Rodrigo Soriano para que se estampase semejante blasfemia, para que tal afrenta se infriese al republicanismo.

Y no es que lo diga, sino que quiere que se haga. Para lo cual presenta tan solo siete candidatos, que optan á siete minorías, obligando á sus partidarios á que, pisoteando el nombre y la honra de los republicanos, voten en siete distritos al soriano con los monárquicos y carlistas.

Consecuencia: el republicanismo afrentado, las candidaturas enemigas de la República favorecidas, y los sorianistas tratados por Soriano como manada de borregos.

Esta es la obra del fundador del partido Republicano radical, que desde hace más de dos años se pasa la vida afirmando que ese partido es el más fuerte y numeroso, es insultado á la Unión Republicana por suponerla en contubernio con los monárquicos.

Este es la obra del que tanto injurió á nuestros amigos suponiendo salvajemente que estos habían tolerado la concesión de un crédito municipal de 60.000 pesetas para festejos del viaje regio; del que ha tenido la osadía de decir que los concejales de nuestro partido habían pastoreado en la cuestión religiosa; del que ha estado sosteniendo la necesidad de la existencia del partido radical, porque los republicanos de la Unión éramos tibios y transigentes...

Esta es la obra del que hace unos meses, cuando los sucesos de la Inmaculada, ponia en su balón el cartel "Unidos todos ante el enemigo común", y ahora exige á sus co-religionarios que voten á los defensores de la Inmaculada.

Decid, republicanos que alucinados por las falacias de Soriano, os marchasteis con él, decid: recordad que cuando estábais en nuestro campo, se os propusiera jamás semejante indignidad?

¿A dónde conducirá la obra de Soriano si prosperase? Al triunfo de varias candidaturas monárquicas y carlistas; á que en el Ayuntamiento se acabase la mayoría republicana; á que se suprimiesen las subvenciones de las instituciones de carácter liberal; á que se restableciesen las subvenciones religiosas; á la extinción, en fin, de toda la labor republicana, que tanto ha costado realizar á los que, á la vez que trabajaban por el bien de Valencia, sirvieron los ideales de la República en el Consistorio.

¿Acaso puede negar nadie que el odio que monárquicos y carlistas sienten contra nosotros y que los lleva á aliarse con el sorianismo, data precisamente desde la supresión de las subvenciones religiosas, protección á la enseñanza laica y negativa de dinero para festejos regionales?

a policía y de los tribunales, en los cuales uno y otras cuentas pendientes se lo llamó por requisitorias en el "Boletín Oficial" de la provincia con apercibimiento de declararse rebelde, transcurrió el plazo marcado en ellas y el sujeto en cuestión no compareció. Por lo tanto, transcurrido el término debió acordarse la rebeldía e inscribirse *"ipso facto"* de una fianza en metálico que el "Chato el Raimero" tenía depositada para estar en libertad provisional, ya que sobre él pesan otros procesos.

Pues bien: el "Chato el Raimero", ordenanza de Soriano, se pasea impunemente por Valencia, la policía no le molesta y el juzgado le perdona, dejó de declararse rebelde y no se inculta del dinero de fianza.

Además, hace dos años que se comenzó el sumario contra los que asaltaron la imprenta de EL PUEBLO, y a pesar del tiempo transcurrido ni la causa se vé, ni se sabe dónde se encuentra el sumario.

¿Es que se ha escamoteado, ó es que así se archivan causas en que se persiguen verdaderos delitos?

Quíere más patente muestra de parcialidad.

El presidente de la Audiencia y el fiscal de S. M. no deben, no pueden tolerar que tal estado de cosas continúe, porque con ello nos van a poner en el caso de tener que recurrir en queja a la superioridad, exponerle lo que ocurre, y por cierto que sus decisiones no serán muy agradables para la seriedad de la toga, ni la respetabilidad de la magistratura.

Nuestra anterior denuncia y la de hoy, las remitimos bajo sobre al ministro de Gracia y Justicia, para que esté en autos cuando él llegue el recurso de queja que establecemos si se sigue desoyendo nuestras exhortaciones.

Concurso de novelas

Deseando *La Novela Ilustrada* facilitar en lo posible á los novelistas jóvenes y que no son aún conocidos, la comunicación con el público tan difícil de obtener, abre un concurso de novelas con las siguientes condiciones:

1.º Se concederá un premio de DOS MIL PESETAS á la novela que el jurado considere merecedora de esta recompensa, y además mil ejemplares encuadrados, de los cuales podrá disponer libremente el autor.

2.º Todas las novelas no premiadas, pero que el jurado considere dignas de publicación (sin limitar su número) recibirán igualmente como recompensa, una edición de mil ejemplares encuadrados, que serán entregados á sus autores, pudiendo éstos venderlos á las librerías.

3.º La novela premiada y las recomendadas para su publicación irán apareciendo en *La Novela Ilustrada* por riguroso orden, con arreglo á la lista hecha por el jurado.

4.º El jurado deja á los autores completa libertad respecto al lugar de acción y época en que se desarrolle la novela, indicando únicamente que esta acción no debe estar desprovista de interés. Las novelas presentadas no deben tener menos de 250 páginas del tamaño corriente, dejando el máximo de páginas á la discreción de los autores. Los originales, que deben ir escritos en cuartillas y en letra claramente, serán enviados á las oficinas de *La Novela Ilustrada* (Olmo, 4, Madrid), con un lema que se repetirá en el sobre cerrado que contiene el nombre del autor.

5.º El plazo para la admisión de las novelas empieza desde la publicación de esta convocatoria, y concluirá el 31 de Marzo de 1906 á las doce de la noche.

6.º El jurado se compone de los señores D. Jacinto Octavio Piézon, D. José Ortega Muñiz, D. Mariano de Gálvez, D. José Francisco Rodríguez, D. F. Fernández Villegas (Zeda) y D. Vicente Blasco Ibáñez, director de *La Novela Ilustrada*.

7.º Al presentarse las novelas, como ya hemos dicho, en el domicilio de *La Novela Ilustrada* (Olmo, 4), recibirán los autores ó sus enviados un recibo que servirá luego para recoger el premio ó el original. A los remitentes de provincias y de América se les ruega que envíen sus obras en paquete certificado para evitar extravíos.

El principal propósito de *La Novela Ilustrada*, que cuenta con 35 000 lectores, es popularizar los novelistas ignorados que puedan existir, evitándoles esa dificultad material de imprimir los libros y ponerse en contacto con el público, escogiendo el que tropiezan todos los escritores al emprender su carrera.

Las elecciones en Alboraya

Los vecinos de Alboraya, que se cansaron de seguir la dominación del alcalde Rubio, que se convencieron de que el único modo de regenerar la administración municipal es nombrando para el cargo de concejal á quienes no son fieles del alcalde, ni lechan suya, presentan candidato propio.

Nuestros correligionarios, los valientes republicanos de Alboraya, que nos auxiliaron en la campaña contra los chanchulleros, contra los que convertían el municipio en una aseca de Sierra Morena, vienen á la próxima lucha, quieren llevar al municipio á quienes les representan, á quien unido al concejal republicano Vicente Roselló Martínez, que continúa, sea el que opongan las personas dignas y honradas de Alboraya, á los malversadores de su esencia municipal.

La situación no puede haber quedado en personas más idóneas, más aptas, de posición más independiente y desbegada.

Vicente Monróz Gimeno es el candidato, el elegido, todos le conocen en Alboraya y esto nos releva de presentarle y de formular elogios; estos van unidos á su nombre honorado y respetable.

Su candidatura representa la buena administración, la moralidad, la rectitud; las que el alcalde Rubio presenta contra él, buscan la estigmatización del estado actual, del desbarajuste, del caos, del chanchullo, del robo y del pliego.

El alcalde no quiere perder su poder; no quiere que entre en el ayuntamiento semejante, que convierta el municipio en una aseca de Sierra Morena, vienen á la próxima lucha, quieren llevar al municipio á quienes les representan, y, sobre todo, que diga ante el maestro, ante los vecinos lo que en el seno de la corporación municipal se trama.

Los vecinos de Alboraya que sean amantes de la moralidad y de la justicia, los que se regocijan leyendo nuestros artículos sobre el caudillo máximo de dicho pueblo, deben ahora votar á Vicente Monróz.

El alcalde Rubio, el que ha quedado dé-

quero presente ante la opinión y en espera del fallo de los tribunales, á los que le llevaremos, aunque él diga lo contrario, presenta sus candidatos hechura suya, amigos de los que pretende el tal Rubio que continúan su fechoría otra obra. A éstos no debía haber en Alboraya que votasen.

En esta confienda á todo el pueblo de Alboraya le toca decidirse ó por los honrados ó por los inmorales.

Cuanto á los republicanos, éstos cumplirán con su deber.

Ternera lechal

LEGITIMA

Se expende la legítima ternera lechal en la acreditada carnicería de Mariano Alapont, Bolsería, 46.

ELECCIONES

Mitín de propaganda electoral en el distrito de la Misericordia.

Mañana lunes, á las nueve de la noche, se celebrará en el espacio salón del Casino de este distrito un gran mitín de propaganda electoral en el que harán uso de la palabra los señores Paliás y Pardo, los concejales Sres. Giménez Taberner, García Rives y los diputados provinciales Sres. Veres y Barra.

Este importante acto será presidido por don Adolfo Beltrán, quien es nombre del gran partido de Unión Republicana, hará la presentación del candidato por este distrito D. Cayetano Fiol Ridaura.

Las simpatías que tiene entre los republicanos el candidato Sr. Fiol y la seguridad del nuevo triunfo de la Unión Republicana, se hará patente de seguro en el mitín de mañana por la noche, que es el primero de la campaña electoral.

Los que sigan á éste ya serán anuncianos con la oportunidad debida, así como uno monstruo que se celebrará en viernes de las elecciones.

OFICINA ELECTORAL

La oficina electoral funciona en ésta misma en las anteriores elecciones.

Los correligionarios podrán, pues, realizar cuantas consultas deseen y examinar las listas electorales todos los días, de tres de la tarde á diez de la noche.

Dicha oficina ha sido instalada como de costumbre en la planta superior del Casino de la calle de Libreros, y á ella deben llevar nubes amigos las notas de muertos y ausentes que posean y cuantas martingalas conozcan de nuestros enemigos, así como las agencias de compra de votos que se preparen.

DISTRITO DEL CENTRO

—Se pone en conocimiento de los electores de la Unión Republicana de este distrito, que pueden consultar el Censo siempre que lo crean conveniente y hacer las consultas que estimen necesarias en interés del partido, en los domicilios de las Sres. D. José Sánchez, calle de Calabazas, núm. 57, bajo; D. José Asmar, calle de Carreteros, 10, bajo; y D. Julio Ortega, calle Viana, 7, bajo.—El presidente, Esteban Palma.

Vega Alta

Se suplica á todos los correligionarios pasen por el Casino "El Avance", Sagunto, 88, todas las noches de ocho á once, para consultar las listas electorales y aportar todos los datos que interesarán para las próximas elecciones.—El secretario, J. Zorrilla.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Todos los electores del distrito del Hospital pasarán á consultar el censo electoral del distrito todos los días, desde las nueve de la mañana hasta las once de la noche, en el salón del Casino "El Pueblo", situado en la calle de Espartero, en donde está el manifestó, pudiendo pedir cuantos informes se deseen á la comisión permanente, que al efecto está constituida en compañía de los concejales proclamados por este distrito.

Club de Unión Republicana de Patraix

Todos los electores correligionarios de las secciones 47 y 48, que comprenden las calles del Busto Nicolás Factor, Jesús, Cuenca, Navarra, camino de Pleasant, Viejo de Torrente y poblado de Patraix, podrán pasar por esta calle todos los días, de ocho á doce de la noche, y consultar el Censo de dichas secciones.—El presidente, Juan Bautista Canizares.

DISTRITO DEL PUERTO

Todas las noches se hallarán expuestas las listas electorales en los Casinos republicanos "El Porvenir" y "Centro Instructivo" de la calle de la Libertad, donde deben acudir los correligionarios para revisar las consultas que estimen oportunas.

Allí habrá permanentemente una comisión del comité para atender cuantas reclamaciones se formulen.

Los correligionarios deben procurar adquirir datos de muertos, ausentes y demás antecedentes que consideren oportunos para impedir que aprovechen nuestros enemigos de votos ilícitos.

SECCIONES 102, 103 Y 104

Se interesa de todos los correligionarios que residan en el antiguo casco del Grao y barrios de Caro y Cantarranas se sirvan asistir al muelle de Poniente, casa núm. 27, al objeto de practicar ciertas trabajos electorales con respecto á las secciones 102, 103 y 104, designación de intervenidores y solicitar cuantas dudas tengan dichas elecciones, cuya reunión tendrá lugar á las nueve de la noche de hoy y días sucesivos.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Los correligionarios que deseen consultar el censo podrán hacerlo en la palmera de D. Tomás Queralt, Guillermo de Castro, núm. 76, la de D. José María Jiménez, Marillo, 40; en la estancia de D. Mariano Pardo, Tres Alt., 51 y en el Casino del distrito.—El presidente del Comité, José Arnau.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Sa participa a los correligionarios del distrito que todas las noches de nueve á once, de la noche, habrá una comisión en el Centro Literario, 2, para atender las reclamaciones y consultas referentes á las próximas elecciones.—El secretario, Manuel Benito.

DISTRITO DEL MUSEO

CONVOCATORIA IMPORTANTE.—Hoy domingo, á las tres de la tarde, se celebrará en el Casino Republicano "Los Girondinos", situado en el camino de Burjasot, una reunión de los correligionarios de Marchalenes, Campanar y Benicalap, á la que asistirán los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones.

El alcalde Rubio, el que ha quedado dé-

para designar las comisiones y ocuparse de todo cuanto se refiere á trabajos electorales.—El presidente, Estevo.

—Se recomienda á los correligionarios del distrito que se sirvan pasar todas las noches por el Casino del partido, Corona 8, á consultar las listas electorales, hacer la designación de intervenidores y comisiones y continuar los trabajos para conseguir la victoria en éstas.—El presidente, Estevo.

JATIVA.—El partido republicano de Játiva ha designado como candidatos para luchar en las próximas elecciones á los señores siguientes:

PRIMER DISTRITO

D. Hilario Botella Satorres, industrial.
D. Abel Aguilar Fructuoso, licenciado en cirugía menor.

SEGUNDO DISTRITO

D. Joaquín Carrío Perelló, abogado.
D. Vicente López Gibert, propietario.

TERCER DISTRITO

D. Lino Casanova Gandia, abogado.

SECCIÓN UNICA

D. José Catalán Budrià, industrial.

Dado el entusiasmo que los establecimientos tienen por nuestros ideales y los prestigiosos nombres de los nuevos candidatos, no dudamos que las próximas elecciones constituirán un triunfo para la Unión Republicana en aquella importante ciudad.

Al propio tiempo nos complacemos en publicar los nombres de los señores que han sido elegidos para constituir la Junta de Unión Republicana:

Son los siguientes: Presidente, D. Francisco Cerdá Sanchis, de Canals; vicepresidente, D. Antonio Ferrús, de Villanueva de Castellón; secretario, D. Tomás Gómez Martí, de Játiva.

Vocales: D. Vicente Casanova Gandia, de Játiva; Vicente Font, de Rafelguaraf; don Juan Francisco Gaita, de la Llosa; D. Vicente Beltrán, de la Granja; D. Rafael Beltrán, de Valè; D. Miguel Ferrando, de Torrelles; don Diego Climent, de Serra; D. José María Rodríguez, de Barcheta; D. José Bonete, de Llanseres; D. Esteban Gómez, de Alcudia; D. Elias Monzó, de Cerdá; D. Bautista Miñan, de San Juan de Enava.

Algunos de los señores que han sido elegidos para constituir la Junta de Unión Republicana:

PLAZA DEL HORNO DE SAN NICOLAS, NUM. 3

Visitén las señoras este nuevo establecimiento y encontrarán un magnífico y variado surtido

englobado de punto, bordados y puntillas y toda clase de confecciones.

Tendrán la ventaja de comprar á precio fijo verdad.—Cerrado de una á tres.

Hemos recibido una carta del presidente de la "Asociación de feriantes de Valencia" en la que se nos dice que la instalación de la feria de Navidad en el Llano del Remedio irrogaría grandes perjuicios á los feriantes por los fríos a las lluvias que hay en dicha época.

Se nos hace presente en dicha carta que si se instala en los alrededores de los jardines de la plaza del Príncipe Alfonso se amirioraría dichos perjuicios, aliviando un tanto la situación de los feriantes, que han tenido un año desdichadísimo en sus negocios.

Nos parecen muy atendibles las razones que en la carta se nos presentan.

La oposición á que se instalará la feria en la Glorieta, no debe al deseo de evitar que un incendio destruya un arbólado que ha costado tantos años de criar.

Situándose en la plaza del Príncipe Alfonso quizás no fueran tan grandes los daños en caso de accidente, y si el Ayuntamiento lo entiende de así, creemos debe stender las juntas aspiraciones de los feriantes, clase muy respetable y digna de ser atendida, por ser quizás la que más visitadas pasa y más exposiciones tiene en sus negocios.

La Banda Municipal dará concierto este miércoles, de once y media á una y media, en el Parque Glorieta, ejecutando el siguiente programa:

1.º "Valencia", marcha, Serrano; 2.º "Invitación á la Vida", Weber; 3.º "Fantasia", el Ballot; Wibort; 4.º "L'arlesiana" (s) Pastoral (6); Intermezzo (c); Farándola; Bizet; 5.º "El buque fantasma", obertura, Wagner; 6.º "Argallito", Lope.

El Alcalde ordenó ayer al director de Paseos los siguientes:

Tala de algunos árboles del camino del Grao; apertura de una puerta en el Parterre, frente á la calle del Olivo, y cierre del triángulo que existe frente á la escuela pública del Camino del Grao.

Servicios prestados en el mes de Octubre por la guardia municipal:

Ratas capturadas por robo, 19; id. heridas y homicidios, 62; id. denunciado á la autoridad, 1; id. sospechosos, 20; id. reclamados por los tribunales, 39; det

EL CID

Casas Gabanes forma inglesa á 25, 30, 40 y 50. Capas enteras, corte madrileño, desde 20.

TRASTIENDA DE EL CID

Abrigos para señoras, desde 15 pesetas. Inmensos surtidos en bolas. Cuellos de piel para señoras y niñas, desde 5 pesetas. Lanería, géneros de punto.

10, plaza de San Francisco, 10

Enfermos del estómago SI QUEREIS CURAR

TODAS CUANTAS LO HAN USADO Y USAN, ASSEGURAN QUE ES EL ÚNICO REMEDIO POSITIVO Y PRÁCTICO QUE HAN ENCONTRADO A SUS DOLENCIAS, ASÍ LAS MÁS SORDAS Y DESDOSADAS COMO LAS MÁS AGUDAS Y VIOLENTAS, TANTO RECENTES COMO CRÓNICAS. SI PADECÉS ALGUNA NO LO OLVIDES Y TOMADLO SIN DESCONFIANZA, AUNQUE NO HAYÁS ENCONTRADO ALIVIO CON LAS MÁS FAMOSAS MEDICINAS Y ESTÉS ABURRIDOS DE Elixíos y otros artificiales. Tomadlo, os repetimos, y nos agradeceréis el consejo.

PUEDES CURAR Y SIN molestias, que para colmo de bondades el GASTROFÍLIO DEL DR. GREUS, que no obliga a sujetarse a ningún régimen especial, dejando al enfermo en libertad de alimentarse conforme a sus gustos satisfacer legítimos apetitos, sin más limitación que no abusar.

Los fluxos y purgaciones de las vías urinarias se curan con los DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS

sin molestias y de la manera más pronta, segura, radical y discreta

Es, pues, lo más seguro, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, no perder el tiempo practicando inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que puede dar al mal carácter crónico ó producir induraciones testiculares que acarrean más tarde la esterilidad. Preparación y venta al por mayor: DR. GREUS, —Valencia.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N. —Valencia.

Bulos de punto y novedades para vestidos de señora.

Mole crónicos. — Consultas Dr. Andet, Alcalá, 171, Madrid.

Círculos y sociedades

La sociedad "El Arte" celebrará hoy domingo, á las nueve de la mañana, junta general. Se suplica la asistencia.

Por la noche, á las nueve, velada familiar. Los socios presentarán á la entrada el último recibo.

"Les Albares". — Esta humorística sociedad inaugura la temporada del balls hui duende, de cuatro á sét de la vesprá.

Los socios, para entrar, tienen que presentar el recibo del mes corriente. — El secretario, Chuap Ramírez.

En la Sociedad Familiar, situada en la calle de Segundo, núm. 135, se celebrará esta noche una función á beneficio de una familia necesitada, poniéndose en escena "Carceleras", "Les barraques" y "El harquillero", en las que tomarán parte las típicas Sefas, Capilla, Torres, Marzal y Roselló.

"Gente Alegre". — Esta sociedad celebra función esta noche, representándose "La abra Capitana", "La Trapera" y "Las estrenas".

Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia. — En el teatro de esta entidad, y bajo la dirección del primer actor D. Vicente Luis y maestro D. Vicente Borr, se pondrá en escena esta noche el precioso drama "El prólogo de un drama" y las zarzuelas de gran éxito "Los descanzados" y "Les barbas".

La sociedad "Valencia Nova" celebra junta general extraordinaria hoy, para inaugurar la inauguración del teatro y otros puntos de gran interés.

El acto comenzará á las diez y media de la mañana, y se encargará á los señores socios la puntual asistencia.

Dicha sociedad celebrará velada teatral hoy, á las nueve de la noche, organizada por el cuadro de declamación de la misma.

Los señores socios pueden asistir con sus familias, sirviendo de pase el recibo del mes actual.

Sociedad de Socorros Mutuos de la Dependencia Mercantil, Adresadora, 21. — Esta sociedad celebrará una magnífica velada literaria-musical hoy, á las nueve de la noche. Se habrá á los socios y sus familias.

La sociedad coral "El Micalet" celebra esta noche una velada familiar.

Lo que se participa á los socios.

"Gente Alegre". — Las aplaudidas obras "Las estrelas", "Mal de amores" y "La reina mora", dieron de inauguración al lindo teatro que ha instalado esta sociedad en su domicilio de la misma.

De la interpretación de tan bonitas zarzuelas daremos cuenta mañana.

En el Casino Universal de Unión Republicana (carril del Grao) se celebrará hoy domingo una selecta velada recreativa y festiva, á cargo del notable prestimano caballero Ballell, que presentará los últimos adelantos de la magia.

Dará principio á las ocho en punto de la noche.

En la velada que esta noche celebrará la Sociedad "Los XX" se pondrán en escena "El contrabando", "La casuela" y "La fuent de los valeros". Anagramas no tiene.

La sociedad humorística "El canto" celebrará esta noche una velada literaria musical, visto el entusiasmo de los socios y los buenas elementales que tomarán parte en la noche.

Las simpáticas señoritas Capilla, Marzal, Sanchis y Roselló se han ofrecido gratuitamente á tomar parte en la velada, cantando acompañado de piano por el joven maestro don Francisco Palau. Algunas romanzas y dúos de valzeras, entre ellas "El mal de amor".

La velada dará principio á las ocho y media de que se termina lo antes posible.

Spectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — A las 3:30. — Compañía. — La monja descalza. — El sinalor. — A las 9. — La robótica. — Tragedia de moralidad á la buena crianza (monólogo). — El teatro de la Princesa.

TEATRO DEL APOLÓ. — A las 3:30. — La reja de la Dolor. — El roder. — La casita blanca. — A las 8:45. — La muñeca.

TEATRO RUZAFÁ. — A las 3:30. — La tragedia de Pierrot. — El alma del pueblo. — La reina mora. — A las 9. — Sardines y melones. — El alma del pueblo. — La reina mora.

SALÓN DE NOVEDADES. — Cuadros nuevos de cine-tópico, entre ellos, "Travesuras de un aprendiz de pastelero" y "Butifarras". — Once, prestimano. — Trabajos (bailes nacionales). — A las 7.

Ha broto debut de la Sra. Bermúdez.

CINEMATOGRÁFO DE LA PAZ. — Audición de grabafono. — Variada colección de vietas panorámicas y cromos de la memoria, entre ellos, "Mr. Louvet en Madrid". — El aprendiz de pastelero. — A las 8.

Todos los jueves regale de juguetes á los niños que asisten á las sesiones de la tarde.

A los impresores

VICENTE GARCIA, carpintero

calle de Tejedores, 3, bajo

Especialidad en toda clase de trabajos de imprenta, como son CAJAS, GALERINES, CHIVALETES, CO-

MODIMES, etc., etc. — Gran economía. — Competencia en las casas de Barcelona.

¡NOVIOS, NO OS CASÉIS!

Sin antes conocer los precios á que

vende nuestro **MUEBLES**

S. MUSTIELES. — SAN VICENTE, 107

Última semana

de liquidación en el taller de la calle de Calabazas, 40, esquina á la Pescadería.

Grandes partidas de géneros de punto para la temprana de invierno. Inmenso surtido en plazas y trozos de bordado. Gran tipo surtido en confección de ropa blanca y seda.

Todas son obras en las que tanto se distinguen los actores que figuran al frente de la puesta.

Princesa: Hoy, tarde y noche, se celebrarán en este

y otras dos grandes funciones, representándose

el grandioso drama "Los niños del

siglo".

EXTRACTO DE CARNE LIQUIDA

Preparado por el Dr. Castell

Es el tonico más potente y vigoroso que se

conoce. Pida en farmacias y droguerías y al

sabor, ALMA, 7, LABORATORIO.

ASTRERIA

Se han recibido las novedades de invierno

Trajes á la medida de ricos géneros extranjeros y del país, desde 40 pesetas.



Grandes
existencias
en todo el ramo
de pañería

Barcas, 34

frente al teatro Principal

TRAJE de americana en estambres, jergas, chavolos, azules y colores novedad, a 70, 65, 60, 50, 40, 30

TRAJE de chisqué en estambres y géneros finos de vestir, forro los en seda, a 75, 70, 60, 50

y 20 pesetas

Barcas, 34

frente al teatro Principal

y 40 pesetas

Las tres
B B B

frente al teatro Principal

y 45 pesetas

Pañería
y
sastrería

Barcas, 34

frente al teatro Principal

y 40 pesetas

Especialidad
en capas

Barcas, 34

frente al teatro Principal

2000 capas



Barcas, 34
frente al Teatro Principal

corte madrileño, en flujos paños,
embozados y trenzas de alta novedad.

y 20 pesetas

TRAJE de levita en estambres finísimos especiales, forrados en seda, a 100, 90, 80, 70, 60, 50

En los precios indicados se garantiza una buena ferrería y muy superiores todos los demás requisitos, como verá el comprador que visite la casa.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la
TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las
Toses pertinaces
Infermedades del pecho
atarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la

CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

A la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la
COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIO

ATARRO.

Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la Luna

El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas, descepcionadas de planes terapéuticos razonablemente dirigidos a satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuvo.—Dr. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna entre los procedimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Vallés, Gozalbes, Espinós, Idal y Llobregat.

El Mixto de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balzánicos desconocida rápidamente el paroxismo pulmonar, y por ello es útil no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Idal.

El Elixir Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilla.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Vidal.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no se dudó un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamó la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pudiendo mejorar la indicación moribunda que era medicamento antiséptico pulmonar.—Dr. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

Ha nacido en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros compuestos de consolida, y siempre ha obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

Ha obtenido muy buenos resultados en cuantos casos ha empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

Ha ordenado infinita de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas ha obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELEXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, a la clase médica y al público dejamos la apreciación de sus diferencias y el juicio que de ellas forman.

Con el 40 por 100 de rebaja, liquida esta casa todos los géneros de la presente temporada.

Lo recomendamos á nuestra numerosa clientela y al público, advirtiendo que con muy poco dinero, se hacen en esta casa trajes de inmejorable género y última novedad.

24, Bolseria, 24 (junto á la librería)

SASTRERIA DE BALLESTER y C. A

24 Bolseria, 24
(JUNTO A LA LIBRERIA)

Con el 40 por 100 de rebaja, liquida esta casa todos los géneros de la presente temporada.

Lo recomendamos á nuestra numerosa clientela y al público, advirtiendo que con muy poco dinero, se hacen en esta casa trajes de inmejorable género y última novedad.

EL REUMA

tiene su origen, en la mayoría de los casos, en la humedad que penetra en los pies. Con el uso del calzado de goma se conjura el peligro de coger un reñido por tener los pies húmedos ó fríos. Pidase siempre la mitra de la **BOSTON RUBBER SHOE CO.** que es la que más se recomienda por su elegancia y duración. Describirá de todo otra marea.

Depósito general para España: MULLER Hermanos, Barcelona, "La Villa de París" Rambla del Centro, 12, y Aviñón, 20, quienes indicarán los puntos de venta a los que no encuentran nuestra marca en los comercios.

La Fábril Valenciana

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

GRAN FÁBRICA ÚNICA EN ESPAÑA de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto; son las mejores que se conocen por su simplificado mecanismo, facilidad en el manejo y perfección en el trabajo que realizan.

Precios sin competencia, se garantizan por dos años.—Pide catálogo.—Ventas al contado y á plazos desde

5 pesetas semanales

Máquinas de coser de todos sistemas Especialidad en la Bobina Central, para uso doméstico y toda clase de bordados artísticos. La mejor y más bien presentada que se conoce en el mundo. Venta al detalle. Torre de San Cristóbal, núm. 4, junto á la calle de la Paz, teléfono 552. Talleres de construcción y oficinas, Grabador Esteve, F. V., Valencia, teléfono 561.—Telegramas y telefonemas: Valén.



Negocio productivo

menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesos producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.

Operaciones sobre toda clase de garantías, con interés sobre vencimiento. Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Casa reservada y activa para cuantos asuntos se la confíen, informes gratis: Colón, 65, bajos, izquierda.

DINERO

y comerciantes, 6 industriales, propietarios y militares. Intereses sólidos. Jerez, calle de Colón, 26, bajos, izquierda, de diez á doce de cuatro á seis.

Se necesitan operarias en el taller de la calle del Arzobispo-Mayoral, 14, tercero, Trabajo todo el año. Límite, 26, segundo.

Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Casa reservada y activa para cuantos asuntos se la confíen, informes gratis: Colón, 65, bajos, izquierda.

informes gratis: Colón, 65, bajos, izquierda.